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Társadalmi életünk rákfenéje.
Ez alá a fogalom alá kevés em-; 

bér tartozik Magyarországon. Mert ná­
lunk mindenki ur. Még pedig milyen 
ur ! Pótoljuk a mágnás osztályt és va­
kon rohanunk az »dóságokba : mert 
ez a divat. Ezer meg ezer ember a 
keresetén felül költ, a mihez ugyan 
senkinek semmi köze nincs : mert min­
denkinek magáért fájjoa a feje. így 
mondják, Így következtetnek.

Azt azonban mindenki érzi, hogy 
a társadalmi nagvolás ezen abuzus dol­
gán változtatnunk kell. Az összefogó 
társadalom egyetemes elhatározása fel 
kell, hogy szólaljon a hóbort ellen és 
az ajkakon élő régi, uram bátyám, 
magyaros élethez kell visszatérnünk, 
mely cgyszetüségben sokkal sajátosabb 
magyaros társadalmi életet, teremtett 
annak idején.

A borjú pörköltös, a túrós csú­
szás, a töpörtös pogácsás vacsorán 
mindenki jobban érezte magát hajda­
nán mint most, mikor a szakács mű­
vészet túlkapásain elkényezteti gour- 
mandok, a franezia konyha drága koty- 
valékjait tálalhatják az asztalra.

á r v á i’ t h Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Igmándy-utcza 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk. 
Nyílt-tér garmond sora 40 fii.

S a mig hajdanán a modorosság 
hiányával mindenki az őszinteség hang­
ján beszélt, ma a nyegleség olyan kva­
lifikálatlan szavaival beszél a nők előtt 
is : hogy a legszemtelenebb perli dia is. 
szellemeségnek minősíttetik.

Valóban nincsenek ma már egy­
szerű emberek. Mert az egyszerű em­
berek : buták. Szamárnak minősítik azt, j 
a ki az anyai nevelés szerénységével 
nem fari az áramlattal, a ki csak jö­
vedelméhez képest költ, a ki nem ta­
lál abban kellemest, hogy a divat szer­
telenségén magának adósságokat csi­
náljon.

Elmúltak a régi jő idők. Sokszor 
halljuk a kennelteljes szavakat, úgy. 
hogy, a beszélni tanuló gyermek lejét 
is ezzel tömjük tele. Vasgereben egész­
séges alakjai ma olyan czikornyás em- 

i bereknek tetszenek, pedig az ivó, ko­
vának valódi magyaros életét irta meg, 
melyen az egész ország lelkesült, mert 
azt látták benne, hogy leírásai valódi­
ak, embereknek valók.

És ma? Az egész hírlapirodalom 
kénytelen a kor beteges Ízlésének hó­
dolni, kokéit-nök lelki világából kell 
meríteni az izgató anyagot, blazirl 1 ér­
ti ak viselkedéséből kell elmondani a

szenzátió fordulatait. A családi szentély 
békés órái a magyar vendégszeret 
nagyszerűsége, a népétet tisztasága uj 
meg uj dolgot nem ad s a mit írnak 
is róluk, az a képzelt élet nagyképűs­
ködése, vagy merész hazugság, mert 
az életben egészen az ellenkezőjét lát­
juk.

A családapa békében, mert csa­
ládjának nem tud eleget tenni, a bá­
látok bizalmatlanok, mert a mit a száj 
mond nem azt érzi a lélek, egymás­
nak parolát adunk, de igyekezünk neki 
kellemetlenséget csinálni, persze min­
dent csak titokban, mert az egyszerű 

í emberek se nem hazudnak, se nem I csalnak, hanem szeretnek és becsülnek.
És mégis oly borzasztó dolog, 

egyszerű embernek lenni ! Látjuk nap­
nap után, hogy az egyszerű embere­
ket kerülik, velük nem ülnek egy asz­
talhoz. jó lehet tisztább szivet takar a 
kabátjuk, mint a panamakalapos ki­
kent kifent in ácsok kabátja. Pedig nem 
a cilinder, sem a szalonczipö kvalifikálja 
az embert, hanem a lélek : mely ép­
pen akkor imponál, ha szerénységünk­
ben, műveltségünk nem keresi a szem­
telenségeket, az üres, hányaveti mo­
dort, amely talán talál a bohózat! ipar-

ÍLomb suttogás.
Bejártam az erdőt a melyben egykoron. 
Dalolva bujkáltam által a bokrokon. 
Viszhangos dalomra a madárkar feleli. 
Körüliem az erdő csak jó kedvet lehelt 
ügy egy szolid gerle a váltamra szállva 
Onnan hívogatta, ha messze a párja.
A kiesi őzikék felém szökdécseltek,
A viszhangos erdőt, velük kerültem meg.

Most fölUltem újra, a vidám barátot,
Az erdőt, a mezőt, a vig társaságot.
Nem is tudom hogyan, dalra nyílt az ajkam, 
De csak elfojtód.>tt, reszkető sóhajban.
A maáárkar hallgat, bús ez a dal néki,
A vad gerle most már az ággal beéri. 
Elszorult kebellel, hogy előbbre jövel. 
Rebbenve futnak szét, a felénk őzikék.

Egyedül kell járnom a hallgató erdőt,
Nem lelik fel bennem, a vidám barátnőt.

Régen - nem figyeltem a lombsiiltogásra,
De most arra késztet szivem vonzódása. 
Haliga ! mit susoghat, miről szólhat nékem, 
Talán azl mondja, hogy nem látott már régen ? 
De csak elhal lassan szivem dobogása,
Egy nevet ismétel, a lomb suttogása ... I

Itarta Mariska.

Az ezüsthaju mester meséiből
Az ezlisthaju mester ott ült a nagy 

! szalonban és mosolyogva nézte a körülötte 
' sürgő kedves asszony társaságot. A mester, 
a világhírű festőművész otthon volt c vidám 
környezetben. Az unokahuga barátnői vol­
tak ezek n filigrán, bájos asszonyok, akik 
annyira hasonlítottak a mester stilizált női 
alakjaihoz.

A szalonba uj asszony került, Tizzian- 
vöröjhaju, fiatal szép nő; az unokahuga

bemutatta a mesternek.
A mestert az ilyen pillanatok izgatták, 

Uj asszony, uj tanulmány.
— Két egyforma asszonyt még nem 

teremtett a világ — szokta volt mondani, 
mig az uj ismeretség hatása alatt rendesen 
felfrissült, visszaíiatalódolt. Valósággal inspi­
rálta minden uj asszony.

Az ilyen perczelcet lesték ki a mester 
rajongói, ezek a hízelgő, apró fehér asszo­
ny! macskák, hogy finom női fortéllyal bizo- 

. nyos Intimus megnyilatkozásokra hangolják 
u mestert. És a mester rendszerint megnyi­
latkozott. Ezúttal valami lanygy melankólia, 
ódesbus érzelmessé" csendült meg hangjá­
ban, amikor a köréjo telepedett asszonyok­
nak beszélni kezdett.

Tizzianvőröshaj . . . Emlékeimben 
mint egy vörös hullám ringat vissza az első
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lovagokhoz, a stréberekhez, de nem 
igazi urakhoz.

Azért, ha a pertidia szálló igéket 
raktároz föl és az szájról-szájra fo­
rogva betolakodik a szalonokba, ne lel­
kesüljünk rajta. Mentöl mélyebben ve­
gyüljenek el az anyák a gyermek szo­
bában épülő gyermekek lelkében és a 
vad burjánok kinövéseit ök nyeseges­
sék a női finomság, az anyaiszeretet 
védelmével, mint madár szokta a fiait: 
a szárnyával, ha héjjá csapkod felet­
tük.

Ne higyjük, hogy az egyszerű em­
berek thémája kicsinyes és ezt a dol­
got úgy kaptuk ki a levegőből. A bo­
ntott helyzet úgy ül az emberek lel­
kén, mint valami novemberi köd a 
földön. Érezzük, hogy valami rajtunk 
fekszik, hogy nem jól van az úgy, 
mint ahogy van.

Elmúltak a régi jó idők — mond­
juk, tehát vissza várjuk a múltat. Es 
csak rajtunk áll annak visszaszerzése. 
Ha társaság tud alakulni levélbélyegek 
gyűjtésére, ha jogcziinet szerez 10—20 
ember arra, hogy fentarthassák a „ha- 
zudók asztaltársaságát“ ugyan akkor 
miért ne tudna akkor egy egész város 
kezet fogni, hogy minden nadrágos 
ember, legyen az pap, tanító, hivalal- 
nok, kereskedő és iparos, egyetértve 
visszaállítanák a régi rendet, azt a mi­
kor az urii nem mulatót húzómra, 
nem kezdték u mulatságot kotyva pezs­
gővel és nem használták azokat a 
mozsdallan kifejezéseket a melyeken 
a kaszárnyái stilus is hátborzongva 
szégyenkezhetik.

Ezeket kullett elmondanunk az 
az egyszerű emberek érdekében, de 
érezzük, hogy társadalmi bajaink oly 
sebére tettük a kezünket, mely miha­
marább megüszkösödik, ha orvosló 
gyógyszerrel nem siet begyógyitására

a régi egészséges magyar kor társa­
dalmával gondolkozó, valódi urak tár­
sasága, kiknek legfőbb és maradandó 
érdemük az volna, ha ahelyett, hogy 
azt mondják : elmúltak a régi jó idők, 
elmondhatnánk jobban élünk mint va­
laha.

És ebben az országban mennyire 
elkellene már az, ha az emberek meg- 
szünének örökösen panaszkodni.

Hirek a városházáról.
Szigetvár képviselő testüiete f. é. nov. 

30-án délután a városház tanácstermében 
Balotjh József bíró elnöklésével rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen a képviselőtestü­
leti tagok — kivételesen — szép számmal 
jelentek meg. A közgyűlés lefolyásáról kö­
vetkezőkben számolunk be.

.1 helyi poly. leányiskola a tanfelügyelő 
utján kérvényt nyújtott be a községhez, mely­
ben évi 1000 kor. segélyt kér, mert a tanu­
lók kisebb száma következtében kevesebb 
tandíj folyt be, mint az előző években s mert 
egy uj tanerő alkalmazása folytán nagyobb 
a kiadás s Így az iskola költsegvetese fede­
zetlen hiányt mutat. A tanfelügyelő átiratá­
ban, melylyel a kérvényt megküldte, a kére­
lem teljesítését javasolta. Az elöljáróság ja­
vaslatot ez ügyben nem terjesztett elő, mert 
tanácsülésében 3 elöljárósági tag 500 kor. 
segély mellett foglalt állást, 3 pedig a ké­
relmet teljesíthetőnek nem találta. A képvi­
selőtestület Duchon Ódon és Tóth István fel­
szólalása után a kérvényt a tanfelügyelőnek 
visszaküldeni rendelte azon megkereséssel, hogy 
a: iskolát költségvetésének, bevételének és kia­
dásának előterjesztésére hit ja föl, mert e nél­
kül nem lehet eldönteni, hogy az iskola csak­
ugyan segélyre szorul-e avagy helytelen gaz­
dálkodás eredménye-e a mutatkozó hiány, 
érdemleges határozatot csak majd a költség­
vetés beterjesztése után hoz.

Helyesnek tartjuk a képv. testület ha­
tározatát, mert o kérdésbe» nem lehel dön­
teni addig, inig nincs igazolva, hogy az is­
kola segélyre szorul-e. De helyeseljük azért 
is, mert látszik belőle, hogy a képv. testület 
nem zárkózik el mereven a kérelem teljesítése 
elöl, ha azt alapos okok támogatják s aineny 
nyiben a község anyagi ereje megengedi. E 
kérdés végleges eldöntésénél azonban nein 
lesz szabad elfeledkezni a polg. leányiskola 
kulturális es gazdasági jelentőségéről s ar­
ról, hogy ez időszerűit nagy hiányt pótol. 
Helytelen politika lenne hát, ha a község 
megszűnni engedne egy iskolát, melyet cse­
kély áldozattal főn lehet tartani.;

A régi népiskola is foglalkoztatta a kép­
viselőtestületet, amennyiben Hergcr József 
plébános ez iskolának a r. k. hitközség ré­
szére való átadását kérte, mert az rom. katli. 
iskola nevére van telekkönyvileg kebelezve 
s most, hogy iskolai minősége megszűnt, a 
hitközséget illeti. A képv. testület ezt a meg­
keresést nem teljesilette, mert az iskolát 
ISIIT, óla községi iskolának használja s ah 
hoz mint községi vagyonhoz ő tart jogot, E 
kérdésben tehát valószínűleg a bíróság fog 
dönteni. Érdemes volna az iskola jogi sor­
sát mielőbb tisztázni, hogy aztán gazdasági 
vagy kulturális rendeltetése felöl lehessen ha­
tározni. — Mig a tulajdon kérdése eldöntve 
nincs, addig e helyivel rendelkezni nem le-
hot T a a 11 i < •' pst/vQn «1 lehet"*» he! v<v/n j ottr”v,l6 Jv ~ v ;----
a fürdőt, melyre már halaszthatatlan szűk 
ség van. Egyelőre a kisdedovó telepszik a 
régi iskola helyére, minthogy öav. Zsiga líá- 
rolyné az eddig tölo bérelt helyiség bérle­
tét fölmondta.

Tudomásul vette a képv. testület az 
elöljáróságnak azt a jelentését, hogy a mar­
hahús árának szabályozása tárgyában hozott 
alispáni határozatot megl’elebbezte. S mivel 
a képv. testület is Lelátta, hogy ezúton a 
hus-mizóriákat rendezni nem lehet, elhutá 
rozta, hogy hatósági mészárszéket dilit s uta­
sította az elöljáróságot, hogy ez irányban 
részletes javaslatot tegyen.

nőhöz, akit közel hajtott hozzám az élet. 
Szép húgaim, ez nagyon rég volt. Az önök 
öreg barátja akkor meg kóezos hajat viselt 
s a nyomorúság és a vöröshaju lány voltak 
egyedüli barátai. A vöröshaju lány modell 
volt. Nékem más egyebem is lett. Pajtásom, 
gondviselőm es szerető asszonyom. Asszony 
aki szerelmesen ölelte át két puha karjával 
kóezos fejemet s aki, hogy megengedtem, 
azt neki, hálásan, mint egy hűséges kis ál­
lat nyalta meg kezemet.

Az ember kapzsi, szép húgaim. \ ala- 
hogy az a gondolatom támadt, hogy elirigy- 
li valaki tőlem ezt a formás, szép, meleg 
kis nőt éi félteni kezdtem. Modell volt sok­
felé járt. Hát féltettem. Mit csináljak vele, 
hogy magamnak megtarthassam V És akkor 
furcsa ötletem támadt. Tudtam, hogy a lány 
babonás. Olyan babonás, hogy a babona

nála már hit. Szegény műveletlen, ostoba 
kis lelke tele volt. sejtésekkel, látomásokkal, 
titkos hatalmak félelmével. Ez Így szokott 
lenni a nagyon szegény embereknél, akiket 
az elet megtanított arra, hogy még az ár­
nyéktól is féljenek.

Ezen alapult az ötletem, mely némileg 
szélhámosság volt. Egy napon kis vízzel lelt, 
eldugaszolt üveget adtam át neki. Az em­
ber nagy komédiás. Bizonyos ünnepélyesség­
gel, rettenetes komoly hangon a következő­
ket mondtam neki :

— Pipiske, viseld gondját ennek az 
üvegnek. Mindig magadnál hordd, össze ne 
törd. Lehet, hogy egyszer visszafogom kérni 
tőled. És ha vize éppen olyan tiszta lesz, 
mint must, akkor tudni logom, hogy a te 
lelked is tiszta, de lm a viz megfeketedik 
akkor megcsaltál 1

Így történt szép húgaim. És azt a kis 
buta lelket nagyon megfogta a gondolat. 
Őrizte a hűség üvegét féltő gonddal. A kis 
felső kabátja z.sebeben hordta örökösen s a 
kis kabát zsebe egészen kikopott, átszakadt, 
de az üvegen nem esett hiba.

Egyszer, talán félesztendö múlva osto­
ba gondolatom támadt. Jobban kipróbálom 
az én asszonyomat. Egy éjjel, amig aludt, 
kivettem a kis üveget a kabátjából és a kris­
tálytiszta vízbe ecsettel egy csöpp tust csüp- 
pentettem. Aztán visszaceusztattam az. üve­
get a bélés közé és vártam a másnapot.

Másnap valami dolgom volt, elmentem 
hazulról. Csak este tértem lmza. Pipiske nem 
volt sehol. Eltűnt. Váriam rá késő éjjelig, 
nem jött. Nyugtalan voltam. Bizony; szép 
húgaim, nem aludtam azon az éjszakán. Mi 
történt, mi történt vole? töprengtem álom -

Tiff* ] 1 • i ^ ] ] 1 ludiii, hogy Nyakkendő újdonságok óriási választékban puha és keményVI 1 11 fi PH yC 111 PPn A r\ A ! férfi ingek, gyapjú és pamut harisnyák, kötött és hör béleltkesztyiik 
iTlllivIVllíVlU xvi viwivwA vadász harisnyák és vadász kabátok eső ernyők féfiak és hölgyek ívszérv.

Jäger ingek és nadrágok minden elképzelhető árban a legna­
gyobb választékban megérkeztek.

KÉMÉNY MÓR Pécs (korzó.)
Minden küldemény mely 10 korig, terjed, portómentesen szállittatik.
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H I R E K.Amcrcin Aulai pécsi kőfaragó azon ké­
relmével, hogy nz áll. olerai iskola ópitósé- 
hoz, szitllilolt kövek ára és készkiadísa meg­
téríttessék elutasittatolt, mert az iskola 
felépítése éppen az ö mulasztása folytán 
befejezve nincs s igy most még az sem ál­
lapítható meg, vájjon az ö mulasztása kö­
vetkeztében mennyi kán szenvedett a község.

llcrger József lemondása folytán meg­
ürült ovoda bizottsági tagsagra Kozáry Ede 
választatott meg.

Mindezek után még illetőségi és tele­
pülési ügyeket intézlek el, majd elnöklő bí­
ró az ülést bezárta.

A barcsi sikkasztás.
Kilenezvmezer korona hiány.

Lapunk mull számában megírtuk, hogv 
a sikkasztó Kronberger Manó az igazságszol­
gáltatás keze elől n halálba menekült. A 
bares-dráva vidéki takarékpénztárral kapcso­
latos önsegélyző szövetkezet tagjai azonban a 
bírósághoz fordultuk, mert az igazgatóság 
l'ölületes, hanyag ellenőrzése az oka annak, 
hogy Kronberger hosszú éveken át űzhette 
bűnös visszaéléseit.

Kronberger Manó főkönyvelő az igaz­
gatóság legteljesebb bizalmának volt része

I 'C ‘ ............... 1 -,. I-.i\ unn.lioij jciu I
és pénzes leveleket tartalmuktól megfosztva 
ügyesen elkönyvelte a dolgokat, anélkül, hogy 
bűnös üzelmeire rájöttek volna. Téglagyára is 
volt, melyről tudták hogy jól megy, de nem 
kutatták, hóimét vette a pénzt annak borén 
önzéséhez és üzeméhez. Talán ha Szirtes 
(Silberstein) Sándor igazgatósági tag föl nem 
deríti nz. el síi 9000 koronás hiányt, még éve­
kig is folytathatta volna üzelmek.

Az eddig konstatált 90.000 korona hi­
ányra mindössze kilencezer korona füdözel 
all, a mit Kronberger bátyja adott át az in 
tüzelnek, mig remélhette, hogy ezzel meg 
mentheti öcscsét. Az önsegélyző szövetkezet 
könyveit meg egyre vizsgálják és attól tar­
tanak, hogy az elsikkasztott összeg még az 
eddig talált 90.000 koronánál is nagyobb 
lesz.

A somogyvármegyei tisztviselők de­
cemberi fizetését (mint lapunknak jelentik,) 
daczára hogy az adóhivatalok ki nem fizet­
tek, még is megkapták a jóléti bizottságtól, 
melynek pénztárnoka Cherne.l Gyula orsz. 
gyűlési képviselő és jegyzője Kovács Sebes- 
tyéu Gyula tegnapelőtt 24.030 Kor. 50 
Iliiért fizettek ki. Tehát minden egyes vár­
megyei alkalmazott, megkapta a deczemberi 
fizetésének megfelelő összeget. Hála Isten­
nek I

A kaposvári képviselő beszámolója.
I hűig László dr. a kaposvári kerület orszá­
gos képviselője vasárnap 'délelőtt Topóink­
ban tart beszámolót,- délután 3 órakor pe­
dig Kaposváron a Korona-szálló dísztermé­
ben.

— Somogyvármegve uj főispánja. Tál- 
lián Gyula vármegyénk főispánja hétfőn Bu­
dapesten járt és a miniszterelnöknél meg­
sürgette lemondását. Somogy vármegye uj 
főispánjává állítólag Kidin Sándor, kapos­
vári kir. ügyészt fogják kinevezni.

Meggyilkolt báróné. Becsből jelen­
tik, hogy toronyi Biedermann Lukréciát a 
félév előtt elhunyt Biedermann Viktor bécsi 
bankár excentrikus özvegyét, a Becs melletti 
Budenbon fekvő villájában meggyilkolták. 
Még nem tudják, hogy a körülbelül 50 éves 
báróné rabblógyilkosság áldozata lőtt e vagy 
pedig a gyilkosság bosszú müve.

- Tanítónői kinevezés. A vallás és köz

-- 01 csón akart utazni ifjú Maróezx 
János barcsi kovácslegény, ki az atyja mun- 
kásigazolványát hamisította meg és azzal 
kedvezményes jegyet váltott Pécsre. A rosz- 
szul sikerült hamisítást a robogó vonaton 
a jegyvizsgáló kalauz észrevette s Szigetvár 
állomáson kiszállította a ravasz utast, kit 
csalásért és hamisításért a helyi járásbíró­
ságnál a vasút fel is jelentett.

— Hushiány németországban. Az ál­
lamkancellár e héten fogadta a német or­
szágos gazdasági tanács elnökét, aki ez alka­
lommal a hushiány okaira vonatkozó emlék 
iratot adott át. A kancellár beszédjében ki­
jelentette, hogy legfőbb feladatának tartja a 
németországi állattenyésztés előmozdítását 
és hangsúlyozta, hogy az állatok ára a küi- 
földön is emelkedett ós megígérte, hogy az 
emlékirat anyagát fel fogja használni.

— Megverte a cselédjét. Kovács Antal 
barcsi hentesmester Stolcz Mari nevű cse­
lédjét kékre verte. Feljelentették a bíróság­
nál.

— A rom. kath. legény-egylet táncz-
mulatsága vasárnap este a Kátai-féle ven­
déglőben, úgy anyagilag, mint erkölcsileg si­
kerültnek mondható. Az ifjúság a kora reg­
geli órákig vidáman járta a tánezot. A jó 
kedv általános volt. Felülfizettek: Farkas 
Gyula tanító 1 K. 40 fill. Sz. J., N. N„ N. 
N., N. N., N. N., Á-ó. 40-40 fill. Bevétel 
b- L. 50 1. Kiadás 37 K. (14 f. Maradvány 
d4 K. 26 f. A t. felülfizetőknnk ez utón is 
köszönetét mond az egyesület.

Tüzifalopás. Bizony csak nyáron
oktatásügyi miniszter Schuller Ida szigetvári | van a szegény embernek meleg szobája. Hát
állandó helyettes tanítónőt, ugyanezen álla-1 nem csoda ha pláne ilyen pocsék időben

Eljegyzés.
kereskedő eljegyezte Dobszai Zsófi

mi elemi népiskolához, rendes tanítónővé ne- r, ,vezte ki. í n> melegedni szeretne. Éppen azért Szeleczei
Heisler Ferencz helybeli ^^nosn®> Bures a Ferenczné ós Ősz to vies Fe-

kisasz- renczm’k barcsi asszonyok, gróf Széchenyi
fi/.onyt, özv. Perl Sámuelnó nevelt leányát. 1’eienez nagybirtokosnak Pálfaluhoz taitpzó

Kié az óra ? Petruska Ferenczné erdejébő1 6 méter tűzifát elloptak. A tette-
barcsi asszony panaszt emelt, mert kiskora!s0^ azza* védekeznek, hogy a fát úgy szed
Mátyás nevű iinldoniann György ottani órás­
mester segédjétől Fögler Ferenczlől egy 
zsebórát vett II koronáért. Azonban 1 lomami 
az órát a midőn a fiúnál meglátta, elvette 
tőle és azt mondja, hogy az óra lopott. A 
kis Petruskának most tehát sem pénze sem 
órája nincs és ezért tett jelentést a mamája. I

talaiml.
Heggel megtudtam. Egy piszkos, ron 

gyos ki-, Ilii állított be hozzám. Amolyan kill 
városi gyermek, nyomorult és buta, aki fé­
lénken mondta :

- Pipiske egy esztendő után először 
tegnap visszajött hozzánk. Pipiske a neuem. 
Nagyim beteg szegény. Agyban fekszik és 
nagy láza van. Folyton félre beszél. Egy kis 
üvegről mond valamit, amelyben a viz meg­
feketedett. Aztán a tekintetes urat kiáltja es 
sir, jajgat. Azt kiabálja :

Nem vagyok bűnös, nem vagyok
rossz !

Majd hogy sírva fakadtam a Pipiske öcs 
csenek elbeszélései». Futottam az én Írnia 
kis asszonyomhoz. Nagyon odáig volt. Ami­
kor meglátott, eltorzult az area es szivet rá­
zó hangon rikoltotta lelem :

Nem vagyok rossz. 1
Mtigaimegattam a forró tejét, a fényes 

völös haját us a/l mondtam :
Hiszek neked !

lék, mert nem volt ölbe össze rakva. Az 
erdős pedig az ellenkezőjét állítja.

- A csendörség uj fegyvere. A csend-
őrség eddig még mindig a regi rendszerű 
Kropacsek-tele fegyvert használta. — Most 
azonban u csendőrség legújabb szolgálati 
szabályzata eme fegyver használatát beszün­
tette és elrendelte azoknak Manlieher fegy­
verekkel való kicserélését. A helybeli csen- 

Aztán a kis üveget a szeme láttára a ; dörség januárban fogja megkapni a fegyve- 
föklhöz vágtam, hogy ezer darabra tört és reket. A csendőrség központi parancsnoksá- 
rigasiztalva mondtam : ga 10 000 darab ilyen fegyvert rendelt meg,

Ennek pedig nem hiszek ! j egy osztrák fegyvergyárból. A fegyverekért
A nagy szalon bájos asszonyai feine- j körülbelül 987500 korona fog kivándorolni 

vettek. A szájuk szélén gúnyos mosoly ját i Magyarországból Ausztriába. Ezzel kapcsolat­

it/.
szolt és összovillunt a tekintetük.

Az esiislhaju mester fölfogta ezt 
összunezéd.

Értem, szép húgaim I Önök azt gondol­
ják magukban : jaj, de ostoba liba volt az a 
Pipiske. Nos hát nyugodjanak meg. Az asz 
szonyokat mindig csak bizonyos tekintetek 
tartják vissza attól, hogy meg ne csaljanak

ban a központi parancsnokság versenytár­
gyalást fog hirdetni u most használatban le­
vő könnyebb kivitelű csákókra is. Mert az 
uj szolgálati rendszer ezt is megváltoztatta.

Szerencsétlenül járt tanító. Dömötör 
János kaposvári áll. isk. tanító tornászás 
közben oly szerencsétlenül ugrott, hogy 
egyik lábszárát eltörte. A súlyosan megsé- 

beimünkcl, férfiúkat. A kis üveg összetörése rült tanítót beszállították a kórházba.
IItiiII Pipiskének első dolga volt. hogy — A kereskedelmi mérleg javulása. A
..... magyarországi gabona kivitel annyira meg

javította a közös vámterület kereskedelmi
Pa kot# József. mérlegét, hogy a korábbi 150 millió koro­

nára rugó passivum 5 millió koronára zsu­
gorodott össze. A közös vámterület kivitele 
ez óv tiz hónapjában 1755 millió korona, 
behozatala pedig 1760 millió korona volt.
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„DÉLSOMOGY“ 1905. deczember 3.

1 j

— Teaestély a Szigetvári Izraelita 
Nöegylet f. hó 9 én szombaton este rende­
li második „Tea-estélyét'1 a „Polgári Ka­
szinó* helyiségében. — Belépődíj tea és 
sütaméuynyel 1 Korona Kezdete este 8 óra­
kor.

— Dohánybeváltás. Az 1U05. évben ter­
melt dohányt Somogy vármegye területén 
Barcson december 18-tól február 14-ig vall­
ják be.

A József királyi herceg Szanatóriumi
Egyesület első igazgatósági ülését nagy ér­
deklődés mellet tartota meg a melyen a mi 
vidékünk is képviselve volt, Az igazgatósági 
ülésen örvendve vették tudomásul, hogy az 
első nép szanatórium száz beteg számára 
épül és a jövő év őszén megnyílik, hogy 
oda az egész országból fognak venni ingye-1 
nősen betegeket. Még jobban megörült az 
igazgatóság annak hogy mihelyt az első : 
szép szanatórium felépül, azonnal megindít- j 
ia az akciót arra, hogy a Dél-Franciaország- j 
ban annyira bevált a tüdőbeteget gyógyító | 
kolóniákat fog szervezni az egylet és pedig 
többet, mert a kolónia rendszer olcsóbb, kis- 
sebb költséggel megy. Egy ilyen kolóniának 
a megfelelő helye is kombinációban van már 
a felvidéken. Szóval : az egyesület komoly 
törekvéssel országos ügyet munkál és bála 
az egyesület iránt való érdeklődésnek, a si­
ker sok reményével.

— Erdei lopás. Egész véletlenül jött 
rá a csendőrsóg, hogy Györfi József zsibóti 
lakos már huzamosabb idő óta lopja az akác- j 

at Perezci Vilmos nagyon1 tokos erdejéből. 
— s a lopott fából szőllökarókat, kerítést, 
ólat stb. készített. A vallatás során kiderült, 
hogy a lopásban rajta kívül még részt vet­
tek Aracs József, Fodor József, Kis István, 
Bálovies József, Darabos Péter és Kelemen 
József zsibóti lakosok, kiket a csendőrök fel­
jelentettek a azolgabiróságnál.

— Magyar táncz a belgrádi holtak­
ban. Mint nagyváradi tudósítónk jelenti, Ko­
vács Tivadar nagyváradi balletmesler levelet 
kapott Novakovics Istvántól, a belgrádi ud­
vari színház balletmesterótől, s arra kéri, 
hogy menjen Belgrádba, hogy az udvart és 
a diplomaták családját tanítsa meg magyar 
tánezokra. Belgrádban ugyanis február 11-én 
udvari bál lesz a konakban, s ezen a bálon 
a körmagyart, a palotást, a csárdást és a 
fáklyatáncot is akarják járni.

— Asfalt gyalogjáró. Mint értesülünk, 
a pécsi országúti gyalogjárót Osesodál János 
építőmester házától egész a kórházig asfalt- 
tal akarják kiépíttetni az érdekelt háztulaj­
donosok. Bizony üdvös dolog lenne.

— Lövöldöző sváb. Mint tudósitónk ir 
ja. Raudengranz István és Lempel János 
teklafalusi svábok olyan jól mulattak, a kor­
csmában, hogy nemcsak a boros üvegeket 
vagdosták egymás fejéhez, hanem még a 
faczipöket (klumpákat) is. Természetesen 
mindketten alaposan helybenhagyták egymást 
s ezután eltávoztak a korcsmából, De Bau 
dengránz bosszút forralt s töltött fegyverrel 
lesbe állott. Este 10 óratájban közeledett is 
egy alak, akit ő Lempelnek gondolt s reá 
sütötte fegyverét. De szerencsére nem talált 
Ekkor derült csak ki, hogy a boszuálló sváb, 
Keller József nevű fiatal embere lőtt, ki úgy 
menekült meg a lövéstől, hogy a földre bu­
kott. A berúgott boszuálló atyafit szándékos 
emberölés kísérlete miatt feljelentették az 
ügyészségnél.

— Milyen idő lesz ? Meteor jelenti : 
December hó csomópontjai; 1. LÍ. 8. 7. 10. 
12. 15. 19. 22. 28. 24. 25. 26. 30.31 ro us-

— A t. közönség figyelmét felhívjuk 
! Deutsch />. [la divatáruházúnak lapunk mai 
hirdetésere.

nek, a melyek közül a 2, 10, 15, 22 es
30-ikiak az erősebb hatásúak és pedig a 
2-iki hideg, a 10-iki szeles, viharos, csapa­
dékos, hideg, a H0-iki erősen hideg jelleggel 
hír a bolygók részéről. A naptól jövő erő­
hatások erősen befolyásolják a bolygóktól 
eredő időjárási jelleget, a mely a telünk ki­
fejlődését nagyban akadályozza s inkább 
csak az esőnek túl nagy mennyiségét idézi 
elő.

Tolvaj csavargó. A múlt napokban 
Páviács Károly n.-atádi illetőségű foglalko­
zás nélküli csavargó behatolt Poles József 
darányi lakos szobájába, hóimét 11 kor. kész­
pénzt ellopott, de rajt vesztett, mert az ut- 
czán elcsípték és átadták a csendőröknek, 
kik bekísérték a szigetvári járásbírósághoz 
hol 24 napi fogházra Ítélek a jó madarat.

Az izraelita orthodox hitközségek vl- 
szályos ügyeire vonatkozólag a kultuszmi­
niszter rendeletet adott ki, amely szerint ez 
ügyek a közvetítő bizottság közbenjárása 
mellett alakított autonom választott bíróság 
által intézteinek el. A közigazgatási hatóság 
ily ügyekben csak akkor.illetékes eljárni, ha 
azok egyfelől orthodox, másfelől „kougresz- 
szusi*. vagy „statusquoante* alapon szerve­
zett hitközségek között fordulnak elő.

— Arat a halál. Az országos közegész­
ségügyi statisztikai hivatal jelentése, igen el­
szomorító adatokat tartalmaz. Sajnos az 
utolsó hét esztendőben hazánkban több ember 
halt meg, mint amennyi született. Különösen 
az öregebb emberek között arat dúsan a ha­
lál s ennek ellenében nem nyújt vigaszt a 
születési arány sem. Majdnem minden vá­
rosban ilyen képe van az anyakönyi statisz­
tikának. A jelentés szerint ennek a helyzet­
nek az oka ismeretlen. Pedig veszedelmes 
járvány nem pusztított mostanában az or­
szágban.

— Felhívás a szőlős gazdákhoz. A So­
mogy vármegyei gazdasági egyesület fölhívást 
bocsajtott ki a szőlősgazdákhoz, amelyben 
fölhívja őket. hogy a tavaszi gyérítéshez 
szükséges szénkéneg mennyiségét jelentsék 
be a szónkenegraktár kéz el őségénél Kapos­
várott ez évi december hónap 81-ig. Ez a 
tájékoztatás azért szükséges, hogy a raktar- 
kezelőseg tudja, mennyi szenkéueget kell 
beszereznie. A gazdasági egyesület arra is 
fölszólítja a községeket, ahol a filokszera 
föllépése folytán a szenkénegezés szükségessé 
vált, hogyha szakavatott emberre van szük­
ségük, aki őket a szenkóneg feeskeudezésre 
betanítsa, akkor forduljanak az egyesület 
titkári hivatalához. A titkár aztán az állami 
szőlőszeti fölügyelö utján gondoskodni fog 
egy szakértő kiküldetéséről, alti őket jutá­
nyosán betanítsa a védekezésre.

Harmailfelezer esztendeje körülbelül, nrmak 
hogy a közönség a s/.inliá/.i előadásokért rajong. Az 
első színpadul görögök építették és az állam oly 
fontolnak tartotta, liogv a nép a színház oktató 
élvezetében részesüljön, hogy nemesük szabad be­
menetelt adott uuki, de még napi dijat is. hogy az­
nap a megélhetéséről ne keljen gondoskodnia. A 
görög színházi szokásokról érdekes ismertetéseket 
közöl Endrei Zalán „Világ Történelmé“-i,ek e heti 
száma. A munkából mutatvány számot ingyen és 
bérmentve küld a „Világ Történelme" kiadóhivatala 
Budapest, VI., Aradi-uteza 8.

CSARNOK.
A királyok dolgozószo­

báikban.
Egy udvari dolgokban benfentos angol 

újság, melynek módjában vatta koronás fők 
mindennapi életébe bepillantani, most arról 
ir, hogy milyenek az uralkodók dolgozó szo­
bái és mennyi időt töltenek az Íróasztal mel- 

; lett.
Edvárd angol királynak minden kasté­

lyában vau dolgozószobája, de ezeknek a 
berendezése lehetőleg egyszerű és semmifé­
le nyomait se találni ezekben a fényűzés­
nek. A király titkárának körülbelül 40.000 
levelet és okmányt kell átnéznie. Már ezek­
nek az aláírása is meglehetősen sok dolgot 
ad, ezért a király gyorsan és minden czikor- 
nya nélkül ir. A levelek és kérvények leg­
nagyobb részét elintézés után megsemmisí­
tik és csak azt teszik félre, a mire még 
szükség van. Ezeket az Írásokat azonban a 
legnagyobb rendben tartják. A király papír­
kosarát a titkár minden reggel átnézi és tar­
talmát elégeti. Munka közben Edvárd király 
folyton szivarozik vagy czigarettázilc.

A czár talán több időt tölt a dolgozó 
szobájában, melyet irodának nevez, mint a 
világ bármely más uralkodója. A háború óla 
gyakran éjfélig ott ül es egymásután fogad­
ja a minisztereket, hogy jelentéseiket meg­
hallgassa. A mikor nincs idegen a dolgozó­
szobában, a ez ár né is ott ül karosszókbtm 
valamelyik sarokban és csendesen horgol 
vagy kötüget. A czár dolgozószobájának a 
berendezése szintén nagyon egyszerű és an­
gol Ízlésre vall, mert a czár ezeket a búto­
rokat Londonból hozatta.

Legegyszerűbb valamennyi uralkodó 
dolgozószobái közt az olasz királyé, a ki 
már ifjú korában hozzászokott althoz, hogy 
a kényelmet és fényűzést na szeresse. Vik­
tor Ernáiméi minden reggel már kilenczkor 
Íróasztalánál ül és mástól sem tűri ol. hogy 
a pontosság ellen vétsen. A mikor nemrég 
meghallotta, hogy az agvik minisztériumban 
sok a hátralék, agy reggel kilenc/ órakor bu- 
áJlitott az irodafönök szobájába. Ez csak del 
felé érkezett meg a hivatalába és ugyancsak 
elképedt, hogy a királyt látta az Íróasztalit 
nal, a mint az ö munkáját végez/e. Köves 
sei ezután ebben ti minisztériumban nagy 
személyi változások történtek.

Vilmos császár is nagyon korán ül az 
Íróasztalához és a kormány ügyek olintózúsé • 
bon a legnagyobb pontosságot követeli.

Cipót belga király dolgozószobája vala­
mi szerkesztőséghez hasonlít. Semmi kénye 
lom. az asztalokon szerteszét hírlapok he­
vernek. laput király ugyanis maga is sokat 
játizik a tőzsdén es ezért szorgalmasan ta­
nulmányozza a tőzsdei híreket és árfolya 
moknt.

Károly portugál király nem szeret az 
Íróasztalnál ülni, de ha kell, ö is sokat dol­
gozik.

Kiadja a szerkesztőség.
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Kakao 08 osokolids kedvelők flg,elmébe 
Hoff Uános-féle

Kandói1 Kakao
a legcsekélyebb zilrtartalmu, azért Igen kőnn-onafáluLritk ,0flha *9? okoz ==ékrekldéit?^4° azáltal ritka finom ize mellett klvéléan olbgó.

Valódi csakis
aén

VctL.LV Csomagok á

L-----------

Hoff János 
nervol és az oroszlán*

védjegygyei.
kgr. 90 fillér 
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Mindenütt kapható.

Bérbeadó
bolthelyiségek.

Szigetváréit a Korona vendég­
lőben kél utczára szolgáló sarok 
kávéházi helyiséget bérbeadóm. 

Bővebb felvilágosítás nyerhető

Beck Dániel

Élt CSILLA!} \MK
18fí cm óriás hosszú Lorcley-
hajainat, azáltalain feltalált 
hmmos 14 havi használata 
után értem el. Ezen kenőcs 
tíz egyedüli szer a haj ápo­
lására, a fajbőr erősítésére:
uraknál erős és teljes szakáit
növeszt és már rövid idei 
használata, úgy a hajnak, 
mint a szakádnak természe­
tes fényt és tel tségetkölcsö-
nfiz és megóvja ezeket a 
sorai niegösziiléstől egész 
a késői aggkorig,

Egy tégely ára 
I. 2. 3 és 5 írt. .'X'.
l’ostai szétküldés naponként az össze» 

lekiildésu vagy utánvéttel az egész vilá 
gyárból, hova minden rendelés intézendő.
les hí előze- 

gha a

CSILLAG ANNA,
WIEN, I., GRABEN 100.

Memesitett
kajszin-fák és gömb aká- 
czokji valamint tarka levelii já- 
vorfák (kerti díszítésre) mostani 

kiültetésre,

jutányos árért kaphatók

Gyenis Lajos
mükertésznél

SZIGETVÁROTT.

A „SZIGETVÁRI SEGÉLYEGYLET SZÖVETKEZETTŐL.
ALAPITTATOTT 1872.

m
Ip b@i -

liaztuiajíiC1 MUSÍ13 í. rSt
KM

FELHÍVÁS.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni,

miszerint a

4-ik L\TÁRSI LATRA
mától fogva mindennap az intézet helyiségében egész

1906 márczius hő végéig részvényeket jegyezhetnek.
i\z előjegyzésnél írjinden részvény titan 20 fii. beiif atáfSidij fizetendő.

Szigetvár 1905. október 17-én tartott ülésből.

Szőlővessző eladása. 1
200,000 darab dús í ^

Gyökeres vessző-fajok j
u. m.: Portalis, Monticola $

gyökeres, ára loot) darabonként :i() kor, pEi 
Kapható: ||l

Gergics Mártonnál
Pécs, Rókus utcza 9, szám alatt.

& „ Nfe

0 V V A SIÓ. i

Szabó Sándor
ügyvéd-titkár.

Oscsodál Gusztáv
li. igazgató.j Sg

Karácsonyi fel.,
___________-_________ - .. .11 n

RUHAKIALLITAS!, $ „
Tulhalmozott raktár miatt g $ £■

az összes raktáron levő

mindenfajta ruhaneműek
mélyen leszállított árakon
a beszerzési áron alul is

eladatnak.

KLEIN SÁNDOR
ruharaktárában 

Pécs, Széchényi-tér 7. sz.

Lawn-Tennis Flanell esőrenuü mtr. 32 fillér. _ H
„ másodrendű „

— Divat kelmék minden színben „ 42

yy yy 

yy yy v

28
42
4890 cm. Sima Loden „ „

120 1 201 LáK) " " yy yy yy yy 1

koczkás és csikós „ „ 98
Blous Selymek 90 fillértől feljebb. 

H ** Mintás „ Bársonyok 1.20

»

yy

yy

yy

F' EH
tó *

3 W
\V i—I ........ ... ”----- -------v - - ------- ” »1 s*/
y «a Deklin Zefir és Mosó kelmék mélyen leszállítva. M
É — Férfi ingek nyakkendők gallérok ■ Éj
•J *15 óriási választékban. tó
^........................ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . - ^

x-1
f|j N A még raktáron lévő Női kabátok és Szőrme

$ Gallérok minden árban kiárusittatnak.
irdetéseímt É tó SÄT Maradékok minden árban! ’

Ä

jutányos árért vesz fel É 
a kiadóhivatal.

HEISLER FERENCZ és TÁRSA |
Vászon es Divatáru kereskedésében a „Békához" kh

TVAROTT. S3Z ■ S E
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NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR! 1
Occasió. 1

KuljaszőVetek 90. 120 cs 140 eip. szélességiben 50. 80 fillértől feljebb.

Franczia flanellok 1 kor.-tól feljebb.
MT Selymek 80 fillértől feljebb- "W

Blous bársonyok (mosható) I kor.-tól feljebb.
Színtartó mosó Pargetok 40. 50. 80 fillértől feljebb.

QpggT Tennis Flanell 75 cm. széles l-sö rendű 36 fillér. “Sfaíl

Színtartó kartonok, zefir, batiszt és dellainok igen olcsó árban.
Női Confectió Szőrme és Jäger áruk, harisnyák, kcztyiik.

ii»m~ óriási nyakkendő választék.
Legújabb kivitelű színes és fehér férfi ingek, gallér, kézelők és zsebkendők.

Nagy választék
fehér, fekete és színes kötények, alsóruhák és kész Blousokban.

il&r ütaradékek fél árban! "18®
Deutsch Dávid fia divatáruházában
S / 1 G K T V A R 0 T T (T«karékpéi)ztári-épülct).

peumann Lipót
legnagyobb czipö raktára j
SZIGETVÁR0M

Biedermann ]{e:*ü-u. Fcrenc:veni1b'l; ha: au.

Tisztelettel értesítem ;t nagyérdemű 
közönséget miszerint az őszi és téli 
idényre a legújabb és legdivatosabb férfi 
női és gyermek czipöket mindig állan­
dóan raktáron tartok.

Gyermek czipö finom borjúból böl 
50 kr.-lól ‘egész 2 f. 50-ig.

Leány czipök tinóm borjubörböl 1 4 í.
Gyermek és leányka box vagy chevró 

finoman elkészítve 2 4 fii.
Női félezipö finom borjubörböl 1.50 4 f.
Női czvgos vagy magas fűzős 250 5 f.
Úri czipö finom borjubörböl 4- 12 f.
XIérték ütni) a leugyorsabb és 

legpoptosabb kiszólnál ás.
PSF~ Mérsékelt árak. "ISSS

Főraktár*!

Szalon füttőszenet 
Tatai brikettet 

Olcsó árért házhoz szállítok ||

Fuchs a fia

FELHÍVÁS!

A Polgári Önsegdyzö Egylet Szövetkezet igazgatósásától Szigetváron.
Melyei a nagyérdemű közönség tudomására hozza miszerint a

íö-ik évtársulat
a la k ulása ezé 1 já hói

a részvények jegyzése
p6@ri905. évi november hó 15-énTBfc®

vette kezdetét az intézet helyiségében.
Az évtársulat 5 egymást követő évre alakul és minden 5 drb. 20 

filléres részvény után elfogadható kezesek mellett
MT 280 korona kölcsön vehető fel.
A vidéken lakó részvényesek befizetéseinek megkünyitésérc az inté­
zi l a in. kit*, postatakarékpénztárnál CHÉK-számlát 

nyitott, befizetési lapok kívánatra ingyen küldetnek.
Az intézet Harcson is állított fel ex idő szerint fiókot.

. I rés-.rcnt/ jet/j/: csele elföi/adáséi vat i'l'.li l'.\( / AJÍMIX nr barcsi 
t.'eres/.'edöt bízta met/, hol is a befizetések m inden na/> dí jmente­

sen esz közti Iliétől..
Szrgetvárott a heti befizetések

kedden, szerdán, csütörtökön ép pénteken epzközölhetök,
Jegyezni mindennap lehet.

Kid! S: i.advárotl a Polgári Önsegélyző Egylet igazgatóságának 
1905. évi november hó 9-én tartott üléséből,

Tóth István
igazgató.

Walde Lajos
qg aligazgató.

Nyomatott Kozáry Kde gyorssajtóján Szigetváron.

)

Leszállított árak!


